



## 就中老建交 60 周年 习近平同老挝党中央总书记、 国家主席通伦互致贺电

新华社北京 4 月 25 日电 4 月 25 日,中共中央总书记、国家主席习近平同老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦就中老建交 60 周年互致贺电。

习近平在贺电中指出,中老是社会主义友好邻邦和牢不可破的命运共同体。建交 60 年来,中老始终心意相通、真

诚相交,坚持弘扬和践行和平共处五项原则,给两国人民带来了实实在在的福祉,树立了国家间交往的典范,为推动构建人类命运共同体作出了积极贡献。新冠肺炎疫情发生后,中老同舟共济、携手抗疫,生动诠释了患难与共、守望相助的命运共同体精神。

习近平强调,我高度重视中老关系发展,愿同总书记同志一道努力,以落实构建中老命运共同体行动计划为主线,密切高层往来,加强战略沟通,深化务实合作,推动中老命运共同体建设在下一个 60 年不断迈上新台阶,使两国人民永做好邻居、好朋友、好同志、好伙伴。▶(下转 2 版①)

## 许达哲在岳阳调研时强调 牢记“守护好一江碧水”殷殷嘱托 努力在长江经济带高质量发展上作出示范

湖南日报·新湖南客户端 4 月 25 日讯(记者  
冒蕞 刘笑雪)今天,省委书记、省人大常委会主任许达哲来到岳阳,就贯彻落实习近平总书记 2018 年考察岳阳重要指示精神开展“回头看”,调研生态建设、防汛备汛、产业发展等工作。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,努力在长江经济带高质量发展中作出示范,在打造内陆地区改革开放高地上勇于担当,建成名副其实的省域副中心城市,为实施“三高四新”战略,建设现代化新湖南作出岳阳贡献。

省领导谢建辉、张剑飞参加调研。

在湖南中创空天新材料股份有限公司,许达哲与中南大学钟掘院士等技术人员亲切交流,了解研发生产情况,寄语企业坚持科技自立自强和绿色发展,积极推动科研成果走出校园、融入市场、见到效益,更好地服务国家战略需要。

来到城陵矶(七里山)水文站,许达哲详细了解各项水文指标,听取气象和汛情预测情况。他指出,要积极主动做好防汛备汛工作,以万全准备防范万一发生;要找准防灾减灾的短板,一年一个台阶,扎实筑牢水安全屏障。

随后,许达哲乘车考察了洞庭湖锚地岸电环

保示范项目。该项目通过电缆供电,替代了浮吊驳作业船只及接驳船只使用的燃油发电,每年可节油 273.7 万升、减排二氧化碳 6610 吨。许达哲强调,要聚焦“30·60 目标”,不断提高能源使用效率,持续推进用能清洁化,努力实现经济效益和社会效益双赢。

经海事码头上岸,许达哲乘车前往华龙码头。这个曾经沙砾成堆、尘土飞扬的砂石码头经过整治和生态修复,恢复了岸芷汀兰、郁郁青葱的美景。走进林阁老巡护监测点,许达哲了解了东洞庭湖区功能规划、湿地修复、野生动物栖息等方面情况,要求继续做实、做细湿地保护修复工作,努力让更多人领略、共享生态之美。许达哲还考察了洞庭湖博物馆、湖南科伦制药有限公司等地。

调研座谈会上,许达哲听取了岳阳相关情况汇报,充分肯定了该市各项工作成效。他强调,要牢记“守护好一江碧水”殷殷嘱托,在推动长江经济带发展中彰显新担当。以更高站位、更严标准、更大作为抓整改、抓治理、抓保护、抓建设,以中央环保督察为推动,认真贯彻落实《长江保护法》和即将出台的《洞庭湖保护条例》,统筹推进长江岸线治污治岸治渔,抓好洞庭湖治理规划落实,把长

江经济带绿色发展示范区这篇文章做好,真正让“最美长江岸线”、“大美洞庭”一步步成为现实。要突出重点、发挥优势,在服务实施“三高四新”战略中彰显岳阳担当。把省域副中心城市做实,在稳总量、扩增量、提质量上发力;把实体经济做强,坚定不移抓产业、兴项目、强实体、拓财源,推动产业结构优化,抓好产业园区建设,不断做强企业、培育小巨人;把扩大开放文章做足,提高通关、物流效率,加强港口型国家物流枢纽建设,像爱护眼睛一样抓好营商环境;把乡村振兴文章做好,以特色小镇为抓手,因地制宜推动文旅融合、农旅融合、产旅融合。要坚持以人民为中心,不断顺应和满足人民群众对美好生活的向往,开展好“我为群众办实事”,高度重视“学位、床位、厕位、车位”等微建设、微服务,高度关注职业教育发展、渔民上岸后生计等问题。要统筹抓好发展与安全,坚决确保政治安全、经济安全、粮食安全、防灾安全、金融安全、生产安全等,坚决守住高质量发展的底线红线。要以开展党史学习教育和换届为契机,进一步加强领导班子和干部队伍建设,把任弼时、何长工等老一辈革命家的精神弘扬好,推进全面从严治党向纵深发展。

中非经贸合作开好局、起好步,服务国家对外工作大局,也将发挥重要而积极的作用。要进一步提升办展办会水平,扎实推进重要活动筹备、提升经贸合作平台功能、切实支持地方对非经贸合作,努力把博览会办出特色、办出成效、办出品牌。组委会各成员单位要树立“一盘棋”思想,压实安全责任,以钉钉子精神推动各项筹备工作按期保质完成,严格遵守中央八项规定及其实施细则精神,做到节俭、廉洁办会,为推进中非全面战略合作伙伴关系,构建更加紧密的中非命运共同体作出积极贡献,以优异成绩庆祝建党 100 周年。

毛伟明代表省委、省政府感谢国家有关部委办局、央企和商协会对第一届中非经贸博览会的大力支持。

▶(下转 2 版③)

政府的辛勤工作和组委会各成员单位的关心支持表示感谢。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,把思想和行动统一到习近平总书记对中非经贸博览会的定位和要求上来,深刻认识办好博览会是新发展阶段推动深化中非合作的重要举措,将为服务构建新发展格局、推动更高水平对外开放提供又一重要载体,对“十四五”期间

效给予肯定,同时强调,要坚持高位推进,拧紧责任链条,进一步把准吃透中央精神和意图,明确目标和要求,把教育整顿作为优化政法队伍政治生态、推动政法工作高质量发展的重要契机,紧紧围绕清除害群之马、整治顽瘴痼疾这两个阶段性任务,坚持条块结合、整体联动,突出重点、精准发力。要抓好教育整顿,强化思想引领,持续开展政治教育、党史教育、英模教育、警示教育,深入开展思想发动、政策宣讲、谈心谈话、组织生活会,将学习教育与查纠整改紧密结合,做到边学边查、以学促查、以查促改。要加快线索查办,清除害群之马。坚持“惩前毖后、治病救人”方针,依纪依法精准适用“自查从宽、被查从严”政策。要整治顽瘴痼疾,推动常态长效,坚持集中整治与建章立制同向发力,见人见事见效果。▶(下转 3 版①)

研讨工作深入开展。全国政法队伍教育整顿中央第十督导组组长裘援平出席并讲话。

省委常委、省委政法委书记李殿勋主持会议并讲话。中央第十督导组湖南小组有关同志,副省长、省公安厅厅长许显辉,省高院院长田立文,省检察院检察长叶晓颖出席。

裘援平对湖南政法队伍教育整顿前段工作成

绩给予了肯定,同时强调,要坚持高位推进,拧紧责任链条,进一步把准吃透中央精神和意图,明确目标和要求,把教育整顿作为优化政法队伍政治生态、推动政法工作高质量发展的重要契机,紧紧围绕清除害群之马、整治顽瘴痼疾这两个阶段性任务,坚持条块结合、整体联动,突出重点、精准发力。要抓好教育整顿,强化思想引领,持续开展政治教育、党史教育、英模教育、警示教育,深入开展思想发动、政策宣讲、谈心谈话、组织生活会,将学习教育与查纠整改紧密结合,做到边学边查、以学促查、以查促改。要加快线索查办,清除害群之马。坚持“惩前毖后、治病救人”方针,依纪依法精准适用“自查从宽、被查从严”政策。要整治顽瘴痼疾,推动常态长效,坚持集中整治与建章立制同向发力,见人见事见效果。▶(下转 3 版①)

奋斗是最美的姿态。曾任双龙镇党委书记的石娟,牢记嘱托、扛起重担,带领全镇人民打造出环十八洞村村级集体经济示范片,十八洞村成为“全国脱贫攻坚楷模”,双龙镇提前脱贫摘帽。石娟,一个土生土长的“苗妹子”,用自己的金色年华写就了一部带领贫困乡村奔小康的战贫故事。去年,石娟得到提拔重用。

“伟大的事业,为奋斗者提供了广阔舞台。我们要对扶贫干部多一点关爱,要坚持在扶贫一线考察识别干部,让有‘战功者’得到提拔重用。”在多次省委常委会会议上,湖南省委主要领导语言铿锵有力。

▶(下转 12 版)

实,借据的叶祖令同志系中国工农红军第三军团司务长,于 1934 年 12 月在长征路上作战时英勇牺牲,时年 28 岁……”

几十年前的一段往事,由此浮出水面。1934 年 11 月,红军长征先遣部队到达延寿。村民们以为又是什么军阀部队,忙赶着六畜、担着稻谷,举家躲进深山。

可红军部队只在祠堂、村学旁搭棚子打地铺,不进农户家借宿,更不曾动屋内的一桌一凳。

村干部将情况上报,不久便收到了回音:“据查

▶(下转 4 版)

## 一张红军借条 见证红色传承

人民日报记者 孙超

那是 1996 年的春天,湖南省汝城县延寿瑶族乡官亨村村民胡运海准备在老房里垒一个新灶台。在厨房清出一片空地后,他突然发现墙壁上有一个洞,里面隐约还藏着东西。

胡运海用手一掏,发现是一个已锈成黑色的铁盒,里面装着一张小心卷好的毛边纸。展开一看,

村干部将情况上报,不久便收到了回音:“据查

▶(下转 4 版)

聂辰席在湖南调研时强调  
用更多更好的优秀作品庆祝建党百年

## 第二届中非经贸博览会组委会 工作会议在京召开

王文涛毛伟明出席

湖南日报·新湖南客户端北京 4 月 25 日电(记者  
孙敏坚)今天上午,第二届中国—非洲经贸博览会  
组委会工作会议在北京召开。商务部部长王文  
涛,省委副书记、省长毛伟明出席会议并讲话。

会议由商务部部副部长钱克明主持,副省长何  
报翔、省政府秘书长王群参加。

王文涛代表组委会和商务部,对湖南省委、省

## 省政法队伍教育整顿领导小组 第三次会议召开

裘援平出席

湖南日报·新湖南客户端 4 月 25 日讯(记者  
张斌)今天下午,省政法队伍教育整顿领导小组第  
三次会议在长沙召开。会议传达学习了部分省区  
市政法队伍教育整顿工作座谈会精神和省委常委  
会会议部署要求,听取了问题线索查办与顽瘴痼  
疾整治工作汇报,审议了相关工作方案,以进一步  
强化查纠整改环节工作举措,进一步推动教育整

洁工作深入开展。全国政法队伍教育整顿中央第十督

导组组长裘援平出席并讲话。

省委常委、省委政法委书记李殿勋主持会议并讲话。中央第十督导组湖南小组有关同志,副省长、省公安厅厅长许显辉,省高院院长田立文,省检察院检察长叶晓颖出席。

裘援平对湖南政法队伍教育整顿前段工作成

绩给予了肯定,同时强调,要坚持高位推进,拧紧责任链条,进一步把准吃透中央精神和意图,明确目标和要求,把教育整顿作为优化政法队伍政治生态、推动政法工作高质量发展的重要契机,紧紧围绕清除害群之马、整治顽瘴痼疾这两个阶段性任务,坚持条块结合、整体联动,突出重点、精准发力。要抓好教育整顿,强化思想引领,持续开展政治教育、党史教育、英模教育、警示教育,深入开展思想发动、政策宣讲、谈心谈话、组织生活会,将学习教育与查纠整改紧密结合,做到边学边查、以学促查、以查促改。要加快线索查办,清除害群之马。坚持“惩前毖后、治病救人”方针,依纪依法精准适用“自查从宽、被查从严”政策。要整治顽瘴痼疾,推动常态长效,坚持集中整治与建章立制同向发力,见人见事见效果。▶(下转 3 版①)

研讨工作深入开展。全国政法队伍教育整顿中央第十督

导组组长裘援平出席并讲话。

省委常委、省委政法委书记李殿勋主持会议并讲话。中央第十督导组湖南小组有关同志,副省长、省公安厅厅长许显辉,省高院院长